
 

До 

Министър-председателя на 

Република България 

Министерски съвет 

С КОПИЕ: 

Министъра на здравеопазването      

Министерство на здравеопазването 

ДЕКЛАРАЦИЯ 

от Общински съвет Брусарци против предложена промяна 

на Съвета на директорите на МБАЛ „Д-р Стамен Илиев" АД - Монтана 

/Приета с Решение № ....................... на Общински съвет Брусарци/ 

Уважаеми Господин Министър-председател, 

Уважаеми Господин Министър на здравеопазването, 

От писмо с Изх. № СД- 19/ 06.02.2026 г. от МБАЛ „Д-р Стамен Илиев" АД- Монтана 

получихме информация за намерение на Министерството на здравеопазването да промени 

състава на Съвета на директорите на лечебното заведение като освободи от него д-р 

Красимир Каменов като член на управителния орган. 

Общински съвет Брусарци  категорично възразява срещу това намерение. 

Като орган на местното самоуправление ние считаме, че основен наш приоритет е 

защита на обществения интерес, затова изразяваме своето несъгласие. Отчитаме и факта, 

че Община Брусарци е акционер в болницата и като такъв носи споделена отговорност за 

качественото здравеопазване. Смятаме, че стабилното и последователно управление на 

многопрофилната болница осигурява достъп до здравни грижи не само на населението на 

територията на общината, а има ключово значение за здравното обслужване на населението 

в Северозападна България. 

Факт са следните обстоятелства, които доказват адекватно и ефективно управление 

на МБАЛ „Д-р Стамен Илиев" АД - Монтана: 

1. Лечебното заведение е сред малкото провинциални болници в страната, които не 

работят на загуба, за разлика от редица сходни структури. 



2. Д-р Красимир Каменов е член на Съвета на директорите на болницата повече от 

десет години и едновременно с това е началник на най- голямото отделение в лечебното 

заведение, в което е преминала цялата му медицинска кариера от начинаещ хирург до 

началник на Хирургично отделение Той познава в детайли работата на болницата. 

Д-р Каменов има енергията, познанията, капацитета, опита и мотивацията да 

допринася за развитието й, защото съдбата му е трайно свързана с болницата и с града ни. 

Д-р Каменов се ползва с подкрепата и доверието на персонала и на местната 

общност. Той си е завоювал висок авторитет сред колегите и пациентите си благодарение 

на своята компетентност, отдаденост, работохолизъм. 

3. През периода на неговото участие в управлението болницата запазва финансова 

стабилност, обновява материалната си база и осигурява оптималното изпълнение на 

медицинските дейности. Това е обективен индикатор за добро управление, контрол на 

разходите и адекватно планиране. В този контекст всяка промяна в управленския екип 

следва да бъде ясно мотивирана и обоснована с оглед на постигнатите резултати. 

В защита на становището си ще изтъкнем и още няколко професионални и 

управленски аргумента: 

1. Дългогодишното участие на д-р Каменов в управлението на болницата осигурява 

приемственост, защото той познава спецификата на лечебното заведение и 

институционалната му памет, което е ключова предпоставка за устойчиво управление. 

2. Съчетаването на управленската функция с активна клинична практика позволява 

вземането на информирани решения, съобразени с реалните потребности на пациентите, 

медицинските специалисти и структурите в болницата. Това е особено важно за 

ефективното разпределение на ресурси и за поддържането на качеството на медицинската 

помощ. 

3. Д-р Каменов е утвърден авторитет както сред колегите си, така и сред 

пациентите. Неговото присъствие в управлението допринася за кадровата стабилност и за 

поддържането на доверие в лечебното заведение. Това е важно за функционирането на 

болницата в регион с хроничен недостиг на медицински кадри. Нецелесъобразно е при 

кадровия дефицит тук да се демотивират и прогонват добрите лекари с подобни 

недалновидни решения. 

4. Северозападният регион е сред най-уязвимите в социално-икономическо 

отношение. В този смисъл стабилността на многопрофилната болница е не само здравен, 

но и обществен приоритет. Смяната на доказан управленски и медицински кадър без ясно 

формулирани основания крие риск от дестабилизация на един работещ модел. 



5. Категорични сме, че за да се съхрани МБАЛ „Д-р Стамен Илиев" като водещо 

лечебно заведение определяща е ролята на мениджмънта и това той да разчита на 

подкрепата на местната власт. Вярваме, че и държавната политика, която очертава 

развитието на Северозапада като свой приоритет, няма интерес да лишава хората тук от 

качествено здравеопазване и да ги принуждава да търсят медицински грижи в столицата 

или други областни центрове. 

Общински съвет Брусарци, счита, че при доказани положителни резултати, 

професионална компетентност и обществено доверие, следва да се прилага принципът на 

подкрепа и надграждане, а не на формална подмяна. Убедени сме, че държавната политика 

в областта на здравеопазването трябва да бъде последователна и предвидима, да гарантира 

подкрепа и възможности за реализация и израстване на доказани български лекари и 

мениджъри и стабилност в управлението на лечебните заведения. Това би допринесло за 

изпълнението на една ключова цел - всички граждани да имат право на достъп до 

качествено здравеопазване и пълноценни медицински грижи. 

С оглед на изложеното, Общински съвет Брусарци, настоява Министерството на 

здравеопазването да преразгледа намерението си за промяна в състава на Съвета на 

директорите на МБАЛ „Д-р Стамен Илиев" АД - Монтана и да отчете постигнатите 

резултати, професионалния принос и обществения авторитет на д-р Красимир Каменов, 

който да остане член на Съвета на директорите. 

Настоящата декларация е продиктувана от загриженост за устойчивото развитие на 

лечебното заведение и за защитата на обществения интерес. 

 

 

 


